
 
 

PROGRAMKÖVETELMÉNY 

KÉPESÍTŐ VIZSGÁRA VONATKOZÓ KIVONATA 

 

Képesítő vizsga megnevezése: Sportedző (sportlövészet sportágban) 

Szakképesítés azonosító száma: 10145085 

Ágazat megnevezése: Sport 

Besorolása a képzési területek egységes osztályozási rendszere (KEOR) szerinti kód alapján: 

1014 Sportok 

 

A képesítő vizsga megszervezéséhez szükséges feltételek és a képesítő vizsga 

vizsgatevékenységeinek részletes leírása 

 

A képesítő vizsgára bocsátás feltétele: A szakmai képzés követelményeinek teljesítéséről, a 

képző intézmény által kiállított tanúsítvány.   

Egyéb feltételek: 

  

Írásbeli vizsga  

A vizsgatevékenység megnevezése: írásbeli vizsgatevékenység  

A vizsgatevékenység, vagy részeinek leírása: Az írásbeli vizsgatevékenység a 

programkövetelmény szakmai moduljainak ismeretanyaga alapján, a vizsgaszervező által 

összeállított komplex feladatlapon; továbbá külön feladatlapként az adott sportághoz kapcsolódó 

sportterületi nyelvi anyag alapján kerül összeállításra. A komplex feladatlap a sportedző 

tevékenységeihez kapcsolódó fogalmakat, összefüggéseket tartalmazza. Az írásbeli feladatok „A 

sportoló szervezetének felépítése és működése, balesetvédelem”, az „Edzéselméleti alapok”, a 

„Sportpedagógia”, a „Sportpszichológia”, a „Gimnasztika”, a „Vezetési-szervezési ismeretek”, 

az „Edzéstervezés”, a „Mozgásfejlesztés”, a „Jogi, gazdasági ismeretek” alapján, a sportterületi 

feladatlap a „Sporttal kapcsolatos idegen nyelvi kommunikáció” modul, valamint a „Sportlövő 

edző sportszakmai” modul alapján kerül összeállításra.  

A vizsgatevékenység végrehajtására rendelkezésre álló időtartam: 60 perc  

A vizsgatevékenység aránya a teljes képesítő vizsgán belül: 30 %  



 
 

A vizsgatevékenység értékelésének szempontjai: A vizsgaközpont által készített írásbeli 

feladatsor javítási-értékelési útmutatója alapján. A kérdéssor adatbázisának tartalmát teljes 

egészében évente kell újítani a vizsgaközpontoknak. Tesztjellegű: igaz-hamis állítások, 

egyszeres és többszörös feleletválasztás, fogalompárosítás. Interaktív, számítógép alkalmazását 

igénylő teszt.  

A vizsgatevékenység akkor eredményes, ha a vizsgázó a megszerezhető összes pontszám 

legalább 61 %-át elérte. Aki az írásbeli tesztsort nem teljesíti minimum 61 %-ra, az nem léphet 

tovább a projektfeladatra.  

  

Projektfeladat (Gyakorlat)  

A vizsgatevékenység megnevezése: Sportágspecifikus szituációs feladatok megoldása   

A vizsgatevékenység, vagy részeinek leírása: Edzésterv összeállítása előzetesen megadott 

szempontok alapján, az országos sportági szakszövetség által összeállított sportágspecifikus 

szituációs tételsor alapján.  

A vizsgatevékenység végrehajtására rendelkezésre álló időtartam: Felkészülési idő 15 perc, 

válaszadási idő 15 perc.  

A vizsgatevékenység aránya a teljes képesítő vizsgán belül: 20 %  

A vizsgatevékenység értékelésének szempontjai: Sportágspecifikus szituációs gyakorlatok 

megoldása, szituáció elemzése, helyzetgyakorlatok, megoldási javaslat készítése. A vizsgázó a 

gyakorlati vizsgatevékenység során az országos sportági szakszövetség által összeállított 

szituációs tételsorból véletlenszerűen választ egyet és ez alapján ad számot felkészültségéről. A 

szakmai gyakorlati feladat megoldása, elemzése, bemutatása.  

A vizsgatevékenység akkor eredményes, ha a vizsgázó a megszerezhető összes pontszám 

legalább 61 %-át elérte.   

  

Sportági mozgásforma oktatása (Gyakorlat)  

A vizsgatevékenység megnevezése: Sportági mozgásforma oktatása, edzés levezetése (előzetes 

tételsor alapján)  



 
 

A vizsgatevékenység, vagy részeinek leírása: Oktatás vagy edzés rész levezetése, elemzése 

(hibajavítás), helyzetgyakorlatok, megoldási javaslat készítése. A vizsgázó a gyakorlati 

vizsgatevékenység során a tételsorból véletlenszerűen választ egyet és ez alapján ad számot 

felkészültségéről. A gyakorlati feladatokat a „Sportlövő edző sportszakmai” modul szakmai 

ismeretei alapján az országos sportági szakszövetség állítja össze.  

A vizsgatevékenység végrehajtására rendelkezésre álló időtartam: Felkészülési idő 5 perc, 

válaszadási idő 25 perc. 30 perc  

A vizsgatevékenység aránya a teljes képesítő vizsgán belül: 50 %  

A vizsgatevékenység értékelésének szempontjai: Szaknyelv használata, hibajavítás, rávezető 

gyakorlatok alkalmazása, edzői fellépés (irányítás), motiváló készség, időbeosztás, 

kifejezésmód, helyezkedés, résztvevőkkel való kommunikáció, visszacsatolások fényében 

történő korrekciók, mozgás, megjelenés, segédeszközök használata. A sportági gyakorlati feladat 

megoldása, elemzése, bemutatása.  

A vizsgatevékenység akkor eredményes, ha a vizsgázó a megszerezhető összes pontszám 

legalább 61 %-át elérte.   

  

A képesítő vizsga értékelése az egyes vizsgatevékenységek fentiekben kifejtett súlyozott 

százalékos arányainak megfelelően történik.  

Sikertelen a képesítő vizsga, ha annak bármelyik vizsgatevékenysége vonatkozásában a vizsgázó 

a megszerezhető összes pontszám legalább 61 %-át nem érte el.  

Javítóvizsga esetén csak a sikertelen minősítésű, illetve pótlóvizsga esetén csak az igazoltan nem 

teljesített vizsgatevékenység ismétlése szükséges.  

  

A vizsgatevékenységek lebonyolításához szükséges személyi feltételek:  

A Sportedző (sportlövészet sportágban) megnevezésű szakképesítés megszerzésére irányuló 

képesítő vizsga kizárólag olyan akkreditált vizsgaközpont keretei között szervezhető, amely a 

sporttudomány képzési területen képzést folytató felsőoktatási intézmény mellett működik. A 

vizsgabizottság ellenőrzési feladatokat ellátó tagja valamint a mérési és az értékelési feladatokat 

ellátó tagjai a hatályos jogszabályok rendelkezései szerint kerülnek kijelölésre. A vizsgabizottság 



 
 

minimum egy tagja sportlövészet sportágban legalább 5 éves szakmai gyakorlattal és/vagy edzői 

szakképesítéssel vagy szakképzettséggel kell rendelkezzen és e tag vonatkozásában a sportág 

országos sportági szakszövetsége általi jóváhagyás szükséges.  

  

A vizsgatevékenységek lebonyolításához szükséges tárgyi feltételek:  

Az írásbeli vizsgatevékenységhez szükséges infokommunikációs eszközök és informatikai 

személyzet. Olyan helyszín, amelynek infrastruktúrája garantálja a vizsgához szükséges 

feltételeket, és biztosítja a nyugodt vizsgázás és vizsgáztatás feltételeit. A gyakorlati 

vizsgatevékenységek tekintetében: a sportágnak megfelelő létesítmények, eszközök és feltételek 

biztosítása szükséges. A tárgyi feltételek köre bővíthető, ha a gyakorlati tételek tartalma ezt 

megkívánja.  

A vizsgatevékenységek alóli felmentések speciális esetei, módja, és feltételei: -  

A képesítő vizsgán használható segédeszközökre és egyéb dokumentumokra vonatkozó 

részletes szabályok:   

A vizsgázó a vizsga közben használhatja a végrehajtáshoz feltétlenül szükséges eszközöket, 

egyéb segítséget nem vehet igénybe. Sportágspecifikusan a saját speciális sporteszköz használata 

megengedett.   

A vizsgatevékenységek megszervezésére, azok vizsgaidőpontjaira, a vizsgaidőszakokra 

vonatkozó sajátos feltételek:   

A gyakorlati vizsgatevékenységek időpontját a vizsgaszervező a vizsga gyakorlatának 

sportágspecifikus jellemzőire és körülményeire tekintettel határozza meg. A gyakorlati 

vizsgatevékenységek és az írásbeli vizsgatevékenység egymáshoz viszonyított időpontja 

tekintetében a sportágspecifikus gyakorlathoz szükséges körülmények figyelembevételével 

szükséges eljárni.  

Olyan helyszín, amelynek infrastruktúrája garantálja a képzés lebonyolításához szükséges 

feltételeket. A sportlövészet sportágnak teljeskörűen megfelelő létesítmények, eszközök és 

feltételek biztosítása szükséges.  



 
 

  

  


